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Аннотация  

Одним из направлений Концепции дошкольного воспитания является 

приобщение детей к человеческим ценностям – национальной культуре. В 

методической разработке «Матушка Кубань» представлены разработанные 

музыкальным руководителем культурно – массовые мероприятия 

направленные на нравственно – патриотическое воспитание детей старшего 

дошкольного возраста Методическая разработка предназначена для 

использования в работе с детьми старшего дошкольного возраста (от 5 до 7 

лет). 

Актуальность 

Патриотизм – это привязанность, преданность, ответственность по 

отношению к своему Отечеству, малой Родине, стремление служить его 

интересам и готовность к его защите. 

Дошкольное детство – важнейший период становления личности 

человека, фундамент общего развития ребенка, когда закладываются основы 

гражданских качеств, формируются первые представления детей об 

окружающем мире, обществе и культуре. В дошкольном возрасте чувства 

господствуют над всеми сторонами жизни ребенка. Именно нравственно – 

патриотическое воспитание является одним из важнейших элементов 

общественного сознания, именно в этом основа жизнеспособности любого 

общества и государства, преемственности поколений. Так важно, чтобы дети 

знали историю своего народа, его прошлое. Связь прошлого с настоящим и 

мечтою о будущем поможет детям сильнее полюбить родную землю. Главное 

в нравственно-патриотическом воспитании посеять и взрастить в детской 

душе семена любви к родной природе, к родному дому и семье, к истории и 

культуре страны, созданной трудами родных и близких людей, тех, кого 

зовут соотечественниками. 

Актуальность данной темы заключается в том, что в период обновления 

дошкольного образования, значительно возрастает роль народной культуры 

как источника развития творческого потенциала детей и взрослых. 

В наши дни очень важно приобщение ребят к сокровищнице 

отечественной культуры и истории, чтобы воспитать любовь к земле, на 

которой родился и вырос, чувство гордости за свой народ и Родину. 

Одним из средств формирования русского менталитета может являться 

приобщение детей к истокам русского народного творчества, фольклора. 

Русский народный фольклор – источник нравственного, эстетического, 

трудового, художественного воспитания. Через исполнение и знакомство с 

народной музыкой, народной игрой прививается любовь к своей земле, 
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происходит знакомство с прошлым своего народа, его жизнью, духовным 

миром русского человека. 

Инновационная идея методической разработки: В настоящее время 

Россия переживает один из непростых исторических периодов. Ныне 

материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей 

искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, 

справедливости, гражданственности и патриотизме. Именно поэтому 

необходимо возрождать интерес к народному творчеству и начинать нужно с 

раннего возраста.  Благодаря включенности детей в деятельность по 

подготовке культурно – массовых мероприятий по нравственно – 

патриотическому воспитанию, они становится не простыми зрителями, а 

соучастниками происходящего. Распевая песни, участвуя в народных танцах, 

водя хороводы, играя на народных музыкальных инструментах, играя в 

народные игры, дети познают нравственный кодекс, заложенный во всем 

этом, и принимают его к действию. Знакомство с детским музыкальным 

фольклором развивает интерес и внимание к окружающему миру, народному 

слову и народным обычаям, воспитывает художественный вкус, развивается 

речь, формируются нравственные привычки, обогащаются знания о природе. 

Детский музыкальный фольклор является ценным средством воспитания 

ребёнка, имеет большое значение в приобщении его к истокам родного, 

истинного русского народного творчества. Приобщая детей к музыкальному 

наследию своего народа, мы воспитываем в них чувство патриотизма, а оно 

неотделимо от воспитания чувства национальной гордости, любви к Родине, 

родному краю. 

Цель: развитие эмоциональной сферы дошкольников, формирование 

нравственно-патриотических качеств в процессе ознакомления с историей и 

культурой родного края, приобщение к истокам русского народного 

творчества в воспитании любви к своей малой Родине.  

Образовательные задачи: 

- формирование духовно-нравственного отношения и чувства 

сопричастности 

к родному дому семье, детскому саду, городу, к культурному наследию 

своего народа; 

- формирование духовно-нравственного отношения к природе родного края и 

чувства сопричастности к ней; 

- формирование уважения к своей нации, понимания своих национальных 

особенностей, чувства собственного достоинства, как представителя своего 

народа, и толерантного отношения к представителям других 

национальностей. 
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- расширение представлений детей о народных праздниках, обычаях и 

традициях русского народа и малой родины – Кубани. 

- развитие вокально-хоровых навыков, чистоты интонирования средствами 

народного фольклора. 

- развитие эмоционального восприятия народной музыки в различных видах 

музыкальной деятельности. 

- воспитание устойчивого интереса и любви к народному искусству. 

Ожидаемые результаты: 

- Формирования патриотических чувств – любви к Родине, родному краю, 

гордость за свою страну. 

- Формирование представлений о социокультурных ценностях нашего 

народа, о его традициях и праздниках, через сопереживание и 

непосредственное участие в общем действии 

- Формирование уважения к традиционным ценностям: любовь к родителям, 

уважение к старшим, пожилым людям; 

- Усвоение детьми устного народного творчества, песен, народных игр, 

прикладного искусства; 

- Создание единого образовательного пространства между участниками 

образовательных отношений. 

Содержание. 

     В методическую разработку вошли сценарии мероприятий, праздников по 

нравственно – патриотическому воспитанию на основе народной культуры и 

традиций родного края детей старшего дошкольного возраста 5 - 7 лет.   

 Праздник посвящения в кубанские казачата  «Мы – казаки!» 

 Ярмарка на Кубани Осенний праздник для детей подготовительной 

группы. 

 Сценарий  праздничной концертной программы «День матери-казачки» 

 «Масленица на Кубани» (Развлекательная программа) 

 Сценарий фольклорного праздника «Цвети, Кубань, моя родная!» 

Методическая разработка предназначена для музыкальных 

руководителей, воспитателей дошкольных образовательных учреждений, 

педагогов дополнительного образования. 

Список используемых источников информации  

1.Маркова В.А., Данилина Л.М., Прасолова З.Г. Воспитание у дошкольников 

любви к малой Родине. – Краснодар: «Традиция», 2007.  

2.Воронова, Е. А. Воспитать патриота: программы, мероприятия, игры / Е. А. 

Воронова. - Ростов на Дону: Феникс, 2008.  

3.Зимина, А. Н. Народные игры с пением. — Изд-во: Гном и Д., 2000 
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4. Иванова О.В. Театрализованные праздники для дошколят и младших 

школьников.- Ростов-на-Дону, 2010. 

5. ВакуленкоЮ.А., Власенко О.П. Театрализованные инсценировки сказок в 

детском саду.-Волгоград, 2008. 

6. Лапшина Г.А. Праздники в детском саду.-Волгоград, 2009. 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ  

Праздник посвящения в кубанские казачата  

«Мы – казаки!» 

Ход мероприятия: 

1 ребёнок: 

Всех на праздник приглашаем! 

Кубани родной его посвящаем! 

Интересно будет у нас, 

Не хватает только вас! 

2 ребёнок: 

Кубань родная – наш хлеборобный край! 

Мы с детства все тебе желаем: 

Вместе: 

Живи! Расти! И процветай! 

Танцевальная композиция:  «Кубань наш отчий дом» 

3 Ребенок: 

Ты цвети, моя Кубань, 

Становись всё краше! 

Не уронит честь казачью 

Поколенье наше! 

4 Ребенок: 

Лучше нет родной Кубани, 

Нет богаче края! 

Ты всегда любимой будешь, 

Сторона родная! 

5 Ребенок: 

Хороши кубанские просторы, 

Плодородна щедрая земля, 

Нивы необъятные, как море, 

Край казачий — Родина моя! 

Звучит музыка входит Казачка. 

Казачка: 

Мир вам гости дорогие! 

Вы явились в добрый час, 

Встречу теплую такую 
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Мы готовили для вас. 

Хлебом, солью и радушьем 

Знаменит казачий край. 

Здесь для вас и песни русские 

И медовый каравай! 

Дорогие ребята, сегодня у нас важный и торжественный день – посвящение в 

казачата! 

К нам в детский сад мы пригласили важного гостя - нашего атамана. 
Но для начала нужно устроить смотрины. 

Нашему атаману нужно проверить, доросли ли наши бравые ребята до 

казачьей силы и умения, и достойны ли они носить звание казака.   

Казачка: 

Сегодня мы увидим, достойны ли ребята стать казаками? Знают ли они 

обычаи казачьи песни да пляски? 

6 Ребенок: 

Звени ты, песня звонкая, 

Звени, не умолкай! 

Про наше детство светлое, 

Про наш Кубанский край! 

Песня: «Песня о родной земле»  

Казачка: 

Собралось у нас гостей со всех волостей! 

Припасли мы для вас забавушек на всякий лад:  

Кому сказку – кому правду, кому песенку! 

7 Ребенок: 

Дома сидеть ничего не видеть! 

Решили мы на людей посмотреть да себя показать! 

Мальчик: 

Девочки-девчоночки, 

Примите на вечорочки. 

Может быть в последний раз  

На вечорочках у вас! 

Девочка: 

Ой, вы, парни, паренечки, 

Вы садитесь на пенечки, 

Не забыли мы про вас, 

Потанцуем мы сейчас! 

Танец с платками. 

Девочка: 

Мы девчонки загляденье! Полюбуйтесь-ка на нас! 
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Вас, ребята приглашаем поиграть с нами сейчас! 

Девочка: 

Кто платочек возьмёт, тот подруженьку найдёт! 

Игра: «Казачья» 

Девочка: 

Казаченьки-казаки, удалы головушки! 

Долго ль будете стоять вы от нас в сторонушке? 

Мальчик: 

Ох, девчата, ну и весело у вас! 

Ноги сами рвутся в пляс! 

Разве можно устоять? 

Будем петь мы и плясать! 

Песня – инсценировка: «Казачата» 

Мальчик: 

Быстро кони скакали и немного устали, 

Эй, казачки, выходите! Песню звонко заводите! 

Песня: «Посадила я сады» 

Казачка:  

Как на нашей улице весь народ волнуется, 

Едут, едут казаки – удалые молодцы. 

За Кубанью, за рекой казаки гуляют, 

Едут, едут казаки, песни распевают. 

Танец мальчиков: «Джигитовка» 

Казачка:  

Вернулись казаки из военного похода, устали, но сил еще много у славных 

сынов, любят они веселиться! 

Казачка: 

По кубанскому обычаю, как водится, 

Праздник без игр не обходится! 

Игра: «Папаха» 

Дети садятся, от противоположных сторон зала идут две девочки – 

Марфа и Ульяна. 

Девочка Марфа: 

Ульяна – Ульяна, в гости заходи! 

В гостях посиди! 

Девочка Ульяна:  

Иду-иду, Марфуша! 

Девочка Марфа: 

Красному гостю - красное место! 
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Отведай хлеб-соль, Ульяна! 

Девочка Ульяна:  

Ох, Марфушенька-душа, ты хозяйка хороша! 

Марфа-Марфуша, зови Петра кушать! 

Девочка Марфа: 

Кум-куманек, где ты живёшь? 

Почему, куманек, ко мне в гости не идёшь? 

Кум: 

В тереме расписном я живу, к тебе, кумушка, в гости иду! 

Уж, я кумушка, иду, самовар в руках несу! 

Девочка Марфа: 

Хозяйку потешь, пирога поешь! 

Кум: 

Не красна изба углами, а красна пирогами! 

(пьют чай) 

Эх, возьму я в руки балалайку, да потешу я свою хозяйку! 

Выходите все на круг расколачивать каблук! 

Частушки. 

Казачка: 

Ох, кубанские казачата хороши!  

Поют они от всей души! 

Ребенок: 

Сколько сказочных мест у России! 

Городов в России не счесть! 

Может, где-то бывает красивей, 

Но не будет роднее, чем здесь. 

Ребенок: 

Посмотрите вокруг — зачарует краса 

Нету края прекраснее нашего! 

Колосятся хлеба, зеленеют леса! 

Даль морская лазурью окрашена! 

Ребенок: 

А какие сады на Кубани у нас! 

А какие девчата — красавицы! 

Кубань — это житница нашей страны, 

Стихами и песнями славится! 

Ребенок: 

Ты, Кубань любимая, родная, 

Часть России многовековая! 
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Танцевальная композиция: «Казачья лезгинка» 

Ребенок: 

Вишням цвести, казачатам рождаться, 

Роду казачьему быть! 

И казакам за Россию сражаться,  

Верою ей служить. 

Казачка: 

Мы Вам пели и плясали 

Удаль свою всем показали 

Пора атаману слово дать 

Ребят в казачата принять! 

Атаман:  

Молодцы детвора, согрели мою душу тем, что знаете и храните нашу 

удаль казачью, песни да танцы! Я вижу, здесь все веселиться умеют, значит, 

живут с открытой душой! Достойная смена подрастает! 

Атаман:  

Люди добри! Как на ваш погляд, любо казачата поют и танцуют, да 

веселятся? 

Гости: 

Любо! Молодцы! 

Атаман: 

Вот и я так розумею, что негоже таким хлопцам и девчатам в босяках ходить, 

пора их в казаки приписать! Согласны вы с атаманом? 

Гости (зал): 

Согласны! Любо! 

Казачка: 

Казачьему роду – нет переводу! 

Казаком надо не родиться, 

Казаком надо стать! 

Казаком быть – значит Родину любить! 

Атаман: 

Мальцы, слушай мою команду! 

Для принятия клятвы приготовиться. 

Чтоб казачьему роду 

Не было переводу 

Присягаем на верность 

Отчизне и народу! 

ПРИСЯГАЕМ, 

Присягаем быть честными и смелыми 
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ПРИСЯГАЕМ 

Присягаем защищать справедливость 

ПРИСЯГАЕМ 

Присягаем не нарушать клятву 

ПРИСЯГАЕМ 

Мальчики – казачата: и девочки – казачки: (хором) Спасибо, Батька 

Атаман 

Казачка:  

Отныне вы казачата! Не опозорьте плохим словом или дурным делом 

наш казачий род! Пусть будет у вас горячее сердце, холодный ум, добрая 

душа и чистые руки! Будьте всегда готовы защитить слабого, свой дом, 

матушку Россию. 

Ребенок: 

Были мы просто ребята, 

Неслось детство как туман, 

А теперь мы казачата, 

С нами батька атаман. 

Ребенок. 

Мы казачьи заветы 

Не забудем никогда 

И пускай как скорость ветра 

Мимо нас летят года 

Ребенок: 

Изучаем мы обряды 

И казачью старину, 

И по заповедям рады 

Все дети:  

Защищать свою страну! 

Казачка: 

На земле Кубанской гостей мы величаем, 

Крепкого здоровья от души желаем. 

Кланяемся низко, полюбить нас просим. 

Как гласит обычай, каравай подносим! 

 

«Ярмарка на Кубани» 

Осенний праздник для детей подготовительной группы. 

1 ребёнок: 

На ярмарку осеннюю спешите все сюда! 

Здесь песни, шутки, сладости давно вас ждут друзья! 
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2 ребёнок: 

Эй, не стойте у дверей! Заходите к нам скорей! 

Народ собирается, Кубанская Ярмарка открывается! 

Танцевальная композиция: «Ярмарка» 

3 ребёнок: 

Снова ярмарка шумит, пряники с конфетами! 

4 ребёнок: 

На товар народ глядит, люди разодетые! 

Звучит музыка входит Казачка. 

Казачка: 

Здравствуйте, люди добрые! 

Здравствуйте, казаки удалые и казачки веселые! 

Что за праздник? Что случилось? 

Дети: 

Просто ярмарка открылась! 

Песня: «Ярмарка» 

На вступлении голоса  

- А ну налетай народ   

-Ярмарка идёт 

-Семечки жареные  

- Блинчики сладенькие 

-Пряники ,ватрушечки 

- квасок холодненький 

1 куплет 

А ну налетай, не зевай, народ, 

Яркая пестрая ярмарка идёт 

Блиночки, грибочки, плати не скупись 

Платки расписные, в цене договорись 

Припев  

Ах ярмарка, ах ярмарка 

Как ты хороша 

Кубанского  народа  

Широкая душа 

Ах, ярмарка, ах, ярмарка 

Какие чудеса 

Ах, расписная ярмарка 

Народная краса 

2 куплет 

Плюшки, ватрушки давай покупай, 
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Горячий чаек поскорее наливай. 

Блиночки горячие, фурычит самовар, 

У нас самый лучший отменный товар. 

Припев:  

3 куплет 

Ярмарка, ярмарка играет свирель 

В разгаре веселье кружит карусель 

Тянет Ванюшка гармошки меха 

Талантами наша Россия щедра! 

Звучит музыка «Коробейники», продавцы-зазывала подходят к 

прилавкам, привлекают покупателей. 

5 ребёнок: 

Мы торговцы-зазывалы, мы ребята-молодцы!  

Весь товар у нас на славу! Ложки, гребни, бубенцы! 

Казачка: 

Ох, товары хороши! Что угодно для души! 

Не товар, сущий клад! Покупайте нарасхват! 

6 ребёнок: 

Ой, вы, девочки - красотки, примеряйте каблучки! 

При любой они погодке и нарядны и легки! 

7 ребёнок: 

Выбирайте гребешки, чтоб сбегались женишки! 

Платки и шали, чтоб сватов засылали! 

8 ребёнок: 

Налетайте, не зевайте! Подарки милой выбирайте! 

Не скупись, покупай! Подороже выбирай! 

Девочка: 

Ой, платок узором вышит! Милый, купишь мне такой? 

Притворился, что не слышит! Притворился, что глухой! 

Танец с платками. 

Девочка: 

Мы девчонки загляденье! Полюбуйтесь-ка на нас! 

Вас, ребята приглашаем поиграть с нами сейчас! 

Девочка: 

Кто платочек возьмёт, тот подруженьку найдёт! 

Игра: «Казачья» 

Мальчик: 

Девицы – красавицы, куда ходили? 

Девочка: 
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Мы на ярмарку ходили, себе вёдрышки купили! 

Мальчик: 

Что дали? 

Девочка: 

Рубль дали, коромысло полтора! 

Мальчик: 

Красавицы девицы, сходите по водицу! 

Песня – инсценировка: «Течет ручеек» 

Девочка:  

Казаченьки-казаки, удалы головушки! 

Долго ль будете стоять вы от нас в сторонушке? 

Мальчик:  

Ох, девчата! Ну и весело у вас! Ноги сами рвутся в пляс!  

Разве можно устоять? Будем петь мы и плясать! 

Песня-инсценировка: «Казачата» 

1.Эх, опять казачья песня над рекою льётся! 

  Заклубился дым над полем, вспыхнули костры! 

  Вам лихие казачата удаль остается 

  Вместе с шашкой передали вам её отцы! 

Припев: 

 Эх, казачата, ребята удалые, 

  Подхватите песню дедов т отцов, 

 Пусть они припомнят годы боевые, 

 Будут новые ряды славных казаков! 

2.И пускай, пока не много велика папаха, 

  Но в седле казачьем старом, я уже держусь. 

 Подрастают боевые наши казачата. 

 Атаман ответит строго: 

 Сменой, я горжусь! 

Девочка:  

Как на нашей улице весь народ волнуется! 

Едут – едут казаки! Удалые молодцы! 

Танец: «Джигитовка» 

Дети садятся, от противоположных сторон зала идут две девочки – 

Марфа и Ульяна. 

Девочка Марфа: 

Ульяна – Ульяна, где ты была? 

Девочка Ульяна:  

На ярмарке! 
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Девочка Марфа: 

А что видела? 

Девочка Ульяна:  

Ох, на ярмарке товары хороши! 

Всё, что хочешь, выбирай! Не зевай! 

Марфа-Марфуша, зови Петра кушать! 

Девочка Марфа: 

Кум-куманек, где ты живёшь? 

Почему, куманек, ко мне в гости не идёшь? 

Кум: 

В тереме расписном я живу, к тебе, кумушка, в гости иду! 

Уж, я кумушка, иду, самовар в руках несу! 

Девочка Марфа: 

Хозяйку потешь, пирога поешь! 

Кум: 

Не красна изба углами, а красна пирогами! 

(пьют чай) 

Эх, возьму я в руки балалайку, да потешу я свою хозяйку! 

Выходите все на круг расколачивать каблук! 

Частушки. 

1.На кубанской земле все поля обширные 

   Приезжайте в гости к нам, мы кубанцы мирные! 

2.Ты играй, играй, гармошка, гармошка кубанская, 

Мы девчата боевые с края Краснодарского! 

3.Заиграла балалайка, девки прибежали, 

 А как, только, я запел, в обморок упали! 

4.О-ха-ха, о-ха-ха! Чем я девица плоха? 

 Юбочка бордовая, сама я чернобровая! 

5.Вот вам, девки, краковяк, вот таким манером, 

 Почему бы не сплясать с таким кавалером! 

6.В небе звёзды загорелись, а потом погасли, 

  Моя милая, пока, ходит, только в ясли! 

7.В саду выросла берёза белая-пребелая, 

 Мы-девчата боевые и к тому смелые! 

8.Мы частушки вам пропели, дорогие зрители, 

 Нынче сам мы поэты, сами исполнители! 

Казачка: 

Ох, частушки хороши! Как вы пели от души! 

По кубанскому обычаю, как водится, 
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Праздник без игр не обходится! 

А, игра-то не простая! 

Целовальная, вот какая! 

Игра: «Целовальная» (Ручеек) 

Ручеек по камешкам бежит, 

Парень выбрать девицу спешит, 

А девица не скучает, 

 парня тоже выбирает, 

раз, два, три – поцелуй мне подари! 

Казачка: 

Мы играли, мы играли, но ещё мы не плясали! 

Выходите в хоровод, звонко музыка поёт! 

Танец: «Вася - Василёк 

Дети перестраиваются в полукруг. 

Ребёнок: 

Ой, Россия, ты Россия, в каждом граде терема, 

Всей земле на удивленье ты цвети, Кубань моя! 

Ребёнок: 

А народ кубанский хлебосольный, 

Много в нём душевной теплоты, 

Славься, край, весёлый и раздольный, 

Красота родимой стороны. 

Ребёнок: 

Ты цвети, моя Кубань 

Становись всё краше! 

Не уронит честь кубанскую 

Поколенье наше. 

Ребёнок: 

И звенит, не умолкая, 

Песня звонкая о нём. 

О кубанском нашем крае, 

Том, что родиной зовём 

Песня: «На Кубани мы живём» 

Казачка:  

Мы сегодня вместе веселились, 

Край Кубанский прославляли, не ленились, 

Угощенье приготовили на славу, 

Веселились, танцевали мы по праву! 

Все дети:  
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Любим мы Кубань всегда! 

Казаки мы хоть куда! 

 

Сценарий  праздничной концертной программы 

«День матери-казачки»                              

Ход мероприятия: 

Казачка:  
Здравствуйте, дорогие мамы и бабушки! Мы собрались здесь для того, 

чтобы поздравить Вас с праздником. Среди многочисленных праздников, 

существующих в нашей стране, День матери занимает особое место. Это 

праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день 

хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят нам 

любовь, нежность и ласку. Спасибо Вам, мамы! Пусть время, проведенное 

здесь, навсегда оставит след в вашем сердце. 

Танцевальная композиция: «Мамино сердце» 

1 Ребёнок: 

Наши мамы дорогие! 

Любимые, родные! 

Разрешите вас поздравить!         

Радость вам в душе оставить. 

2 Ребёнок: 

Наши мамы – наша радость, 

Слова нет для нас родней. 

Так примите благодарность 

Вы от любящих детей! 

3 Ребёнок: 

Дорогие наши мамы, 

Говорим вам без прикрас  

Честно, искренне и прямо   

Все дети: 

Очень, очень 

Любим вас! 

4 Ребёнок: 

На свете добрых слов немало, 

Но всех добрее и важней одно: 

Из двух слогов простое слово: «мама» 

И нету слов дороже, чем оно. 

5 Ребёнок: 

Мама! В этом слове солнца свет!  

6 Ребёнок: 

Мама! Лучше слова в мире нет!  

7 Ребёнок: 

Мама! Льется песенка ручьем.  
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8 Ребёнок: 

Мама! Это мы о ней поем!  

 

Песня: «Одно есть слово на планете» 

Казачка:  
Любимый край степной.  

Любимый край родной, 

И вся вот эта красота … 

Казачья Родина моя! 

Мальчик-казак 

В родной степи шумят моря и реки, 

Цветут сады, колышутся поля.  

Очаровала ты меня навеки 

Кубань ты, родина моя! 

Песня «На Кубани мы живем…» 

Казак-мальчик: 

Заветы старины в семье казачьей, 

Хранились свято испокон веков.  

Обычай хлебосольства куреней богатых, 

Прославил Край родных отцов.  

Казачка-девочка: 

Заботливо хозяйка домом управляла, 

Растила по старинке своих детей.  

Работы все в полях справляла, 

Кормила, холила коней.  

Казачка:  

Казачек все любили, уважали, 

Как спутниц храбрых в жизни и в бою.  

Им почести повсюду воздавали, 

Так было на Кубани 

Казачка: 
 У мамы самое верное и чуткое сердце, в нем никогда не гаснет любовь к 

своим детям. У мамы самые добрые, ласковые и трудолюбивые руки, они все 

умеют.  

Казачка:  
А давайте, вспомним пословицы и поговорки о матушке, о труде, а ваши 

мамы вам помогут. 

Поговорки: 

Нет лучше дружка, чем родная матушка. 

При матери добро, при солнышке тепло. 

Труд кормит, а лень портит. 

Враз и пироги не пекутся. 

Кто труда не боится, того и лень страшится. 

Спящему коту, мышь в рот не прибежит. 
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Игра: «Казачья сноровка» (участвуют мамы) 

Мамам нужно на ощупь определить, что за крупа насыпана в тарелки. 

 

Ребенок: 

Я один у мамы сын, 

Нет у мамы дочки. 

Как же маме не помочь 

Постирать платочки. 

Мыло пенится в корыте, 

Я стираю! Посмотрите! 

Ребенок: 

Не мешайте нам сейчас, 

Стирка важная у нас. 

Я и мама, - мы вдвоем 

Управляемся с бельем. 

Я развесила белье 

Куклино и Мишкино. 

Мама вешает моё 

И еще братишкино. 

Сохнут трусики и майки, 

Отдыхают две хозяйки. 

Ребенок: 

Я, как мама, не люблю 

В доме беспорядка.  

Одеяло постелю 

Ровненько и гладко. 

На пуховые подушки 

Я накину кисею. 

Полюбуйтесь-ка, игрушки, 

На работу на мою. 

Загадки: 

1. Лохматый казак, посреди кушак 

По двору ходит, порядок наводит (веник) 

2. Не казак, а с усами, о четырех ногах, а не конь (котенок) 

3. Ходит пани в серебряном жупане (рыба) 

4. Летела пташка промеж рта и чашки (ложка) 

Казачка:  
Всем известно, что у наших мам есть свои мамы – ваши бабушки. И мы их 

тоже хотим поздравить сегодня. 

Казачка:  
Праздник наш сегодня весел. 

Так давайте поскорей 

Ласково споем мы песню 

О бабуленьке своей. 

ПЕСНЯ «Бабушка родная» 
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Казачка:  

Над дверями моей хаты висит подкова. Существует старинное казачье 

поверье: кто подкову найдет, тому она счастье принесет. 

 

Игра «Передай подкову». 

(Под музыку дети в кругу передают подкову, музыка останавливается, у 

кого подкова, тот танцует, второй раз продолжают игру мамы.) 

Ребенок: 

На земле хороших людей немало, 

Сердечных людей немало, 

И все- таки лучше всех на земле - мама, моя МАМА! 

(дети вручают подарки мамам) 

Казачка:  

Женщина – мать творит мир, в котором ум живёт в согласии с сердцем. 

Будьте всегда красивыми и любимыми! Пусть ваши дети дарят вам силу и 

счастье! Жизнь продолжается, потому что на Земле есть вы! 

Казачка:  
Над куренем дымки плывут, 

Пироги в домах пекут.  

Заходите, не стесняйтесь, 

Добрым хлебом угощайтесь! 

Праздник заканчивается чаепитием с мамами. 

 

«Масленица на Кубани» 

(Развлекательная программа) 

Ход мероприятия: 

Скоморох 1: 

Здравствуйте, ребята дорогие, 

Маленькие и большие! 

Скоморох 2: 

Здравствуйте, гости! 

Милости просим! 

Скоморох 1: 

Собирайся кубанский народ! 

В гости Масленица ждет 

Мы зовем к себе всех тех, 

Кто любит веселье и смех 

Скоморох 2: 

Ждут вас игры, забавы и шутки 

Скучать не дадут ни минутки! 

Масленицу кубанскую открываем 
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Веселье начинаем! 

Скоморох 1: 

Вот и гостья к нам явилась, 

И, гляди, не заблудилась. 

Снег идет, мороз трещит 

В гости к нам Зима спешит! 

Звучит фонограмма, под музыку появляется Зима. 

Зима: 

Добрый день, народ честной, 

Снова встретились со мной! 

Попрощаться я пришла, 

Песни, пляски принесла. 

Не годится вам стоять, 

Будем дружно все плясать! 

ОБЩИЙ ТАНЕЦ ПО ПОКАЗУ СКОМОРОХОВ 

«Кабы не было Зимы» 

Зима: 

Ай, спасибо, малыши, 

Поплясали от души! 

Грустно расставаться с вами, 

Да Весна не за горами. 

Вы простите меня за метели, 

За холодные дни и недели, 

Гололед, и за ветры колючие, 

И морозы большие, трескучие. 

Скоморох 1: 

Не печаль ты, Зима, нам дарила, 

Игры зимние ты заводила, 

Было радостно всей детворе, 

Когда снега полно во дворе. 

Зима: 

А и впрямь, ребятишки, давайте вспомним, чем вас Зимушка порадовала? Во 

что мы с вами играли? Какие праздники вместе праздновали? 

Дети:  

Катались на санках, лыжах, коньках; играли в снежки, снеговиков лепили, 

Новый год, да Рождество праздновали; Дед мороз с подарками приходил. 

Зима:  

А песни зимние вы знаете? 
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ПЕСНЯ «Протяни ладошку другу!» 

Зима: 

С вами весело играли, 

Песни пели и плясали! 

А теперь пришла пора  

Нам прощаться, детвора! 

Скоморох 1:  

Будем Зиму провожать! 

Будем в игры мы играть! 

ИГРА «ЛАВОТА» 

Зима: 

Домой, на Север мне пора, 

До свиданья, детвора! 

Прощайте, люди и простите, 

На будущий год в гости зовите! 

Зима уходит. 

Скоморох 1: 

Зима прощенья попросила? 

Скоморох 2: 

Конечно! Ведь законом было – 

Друг другу в пояс поклониться, 

С кем поругался – помириться. 

Обиду в сердце не таить, 

И за всех за всё, за всё простить! 

Скоморох 1: 

Давайте и мы с вами обнимемся и попросим друг у друга прощения. 

Игра «Обнималки» 

Дети и скоморохи танцуют, обнимаются и просят прощения друг у друга. 

Скоморох 2: 

Ушла Зима, Пришла Весне пора! 

Уж, Весну-Масленицу  мы ждём, 

Громко-громко позовём! 

Масленица! Масленица! Приходи! 

Хороводы поводи! 

Дети зовут Масленицу. Приходит баба Яга, переодетая в масленицу. 

Баба Яга:  

Здравствуйте, детишки, 

Девчонки, да мальчишки! 

Слышала, меня вы звали? 
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Скоморох 1:      

Что-то не похожа ты на Масленицу. 

Баба Яга:  

Как так не похожа? Я самая настоящая Масленица и есть! 

Скоморох 2:       

Масленица нарядная. 

Баба Яга:  

И я нарядилась (показывает бусы, юбку) 

Скоморох 1:       

Масленица веселая. Приходит к нам с песнями да плясками. 

Баба Яга:  

А уж я какая веселая!  

Вам меня не удержать, 

Вот как хочется плясать! 

Ну-ка, дети, выходите, 

Да со мною попляшите! 

ТАНЕЦ «БАБКА ЁЖКА» 

Скоморох 2:       

Что-то и песни у тебя не масляничные.  

Баба Яга:  

Самые масляничные! Да мне в лесу все говорят: «Ты, Баба Яга – лучше 

всякой Масленицы!» Ой! Что это я говорю? (зажимает рот) 

Скоморох 1:       

Ах, вот оно что! Ребята, узнали теперь, кто к нам пришел? 

Дети:         

Баба Яга! 

Скоморох 2:       

Уходи, Баба Яга обратно в лес. Сейчас настоящая Масленица 

приедет. 

Баба Яга: 

Вы меня, друзья, простите! 

С вами я хочу играть, веселиться, танцевать! 

Вам за это помогу к Масленице дорогу укажу! 

Игра «Хвост Бабы Яги» 

Сразу после игры звучит музыка, входит Масленица, идёт по кругу. 

Скоморох 1:  

Расступись, честной народ, 

В гости Масленица идет! 

Скоморох 2: 
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Идет Масленица дорогая! 

Наша гостьюшка годовая! 

Скоморох 1: 

Как на масленой неделе 

Из печи блины летели 

Скоморох 2: 

Масленица, угощай 

Всем блиночков подавай 

Масленица: 

Здравствуйте, мои хорошие! 

Здравствуйте, мои пригожие! 

К вам на праздник я пришла. 

Вижу, как меня вы ждали, 

Знаю, по теплу скучали. 

Что же, будем веселиться, 

Песни петь, играть, резвиться! 

Хороводный танец с Масленицей. 

Скоморох: 

В круг скорее становитесь. 

Эй, давай! Блинную запевай! 

Песня «Ой Блины, блины» 

Масленица: 

Солнце красное взошло. 

Станет людям всем тепло! 

Начинается веселье, 

Все скорей на карусели! 

Игра «Карусели» 

Скоморох 2: 

Масленица, угощай 

Всем блиночков подавай! 

Масленица:  

А вот вам и угощение! Всем на объедение! 

С пылу, с жару разбирайте 

Похвалить не забывайте 

С пылу, с жару, из печи 

Все румяны, горячи 

Угощение детей блинами . 

Масленица и Скоморохи по очереди: 

За улыбки и за смех, 
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И за игры, и за пляски 

Вместе:  

Благодарствуем мы всех!  

Звучит хороводная песня «Прощай, Масленица» 

СЛОВЕСНАЯ ИГРА «БАРЫНЯ» 

Скоморох делит зал на четыре части. Каждая группа по сигналу скомороха 

говорит свои слова на мотив «Барыни»: 

Первая группа: «Мы на ярмарку ходили».  

Следующая группа: «Самовар себе купили».  

Следующие: «Ты садись скорее с нами».  

Следующие:  «Пить чай с пирогами».  

Далее все вместе: «Барыня! Барыня! Сударыня барыня!»  

Игра повторяется несколько раз  с увеличением темпа. 

ПОДВИЖНАЯ ИГРА «ГОРИ-ГОРИ ЯСНО!» 

Играют дети старших, подготовительных групп. 

Атрибуты: бубен с лентами. 

Ход игры: дети встают в круг, за кругом водящий. В руках у Весны бубен. 

Дети идут противоходом с водящим и говорят слова: 

Гори-гори ясно, 

Чтобы не погасло. 

Глянь на небо –  

Птички летят, 

Колокольчики звенят! 

После слов все останавливаются. Водящий и тот, около он остановился 

встают спинами друг к другу. Дети считают хором до трех. Водящие бегут 

в разные стороны. Тот, кто первым оббежит круг и стукнет в бубен, 

становится водящим. Игра повторяет 2-3 раза. 

 

Сценарий фольклорного праздника. 

«Цвети, Кубань, моя родная!» 

Ход мероприятия: 

Звучит музыка,  дети выбегают  в центр зала, танцуют. 

1ребёнок: Всех на праздник приглашаем! 

                  Кубани родной его посвящаем! 

                  Интересно будет у нас, 

                  Не хватает только вас! 

2ребёнок: Кубань родная – наш хлеборобный край ! 

                  Мы с детства все тебе желаем: 

                   Вместе: Живи! Расти! И процветай! 
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Танцевальная композиция с цветами и флажками 

«Кубань многонациональная » 

Ребёнок: Цвети, Кубань, от края и до края. 

                С далёких лет ты в сердце у меня, 

                Казачья песня, слава трудовая, 

                Кубань, Кубань, бескрайние поля! 

Ребёнок: Люблю тебя, мой край пшеничный. 

               Люблю тебя казачья стать. 

               Ты жаворонок над станицей,  

               ты мой кумир и моя мать! 

Ребёнок: Ты красив и весел,  

               щедрый по-кубански. 

               Край хлебов и песен, 

               Край наш, Краснодарский! 

Исполняется песня: «Кубанская земля прекрасна!» 

1.Кубанская земля у нас прекрасна 

   И небо над Кубанью нашей ясно. 

   Нет шире и прекраснее полей, 

   Нет песни задушевней и милей! 

Припев: 

 Кубань родная, часть моей России, 

 Над нею небо синее, синее. 

 Добрей, чем на Кубани нет людей, 

 И мы гордимся Родиной своей! 

2.Народ Кубани дружный, хлебосольный, 

  Ты славься край могучий и раздольный. 

  И ивы наклонились над рекой, 

  Нет в мире родины другой! 

Звучит музыка в зал входит Казачка, танцует. 

Казачка: Эй, вы люди добрые! 

                Вам ли сегодня по домам сидеть да в окна глядеть, 

                Грустить да печалиться! 

                Рада видеть у себя в нашей хате! 

                Веселья вам да радости! 

                Будьте как дома! 

Ребёнок: Не беспокойся, Хозяюшка! 

                 Мы дома не лежим и в гостях не стоим! 
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Казачка: Проходите, гости дорогие! 

                Гостю-почет,  хозяйке-честь! 

Ребёнок: Дома сидеть - ничего не видеть! 

                Решили мы на людей посмотреть да себя показать! 

Казачка:  Припасла я для забавушек: 

                Кому сказку, кому правду, кому песенку! 

Мальчик: Девочки-девчоночки,  

                примите на вечорочки. 

                 Может быть в последний раз 

                 на вечорочках у вас! 

Девочка: Ой, вы парни, паренёчки, 

                Вы садитесь на пенёчки, 

                Не забыли мы про вас, 

                 Потанцуем мы сейчас! 

Исполняется танец девочек: «С платками» 

Девочка: Казаченьки-казаки, удалы головушки! 

                Долго ль будете стоять вы от нас в сторонушке? 

Мальчик: Ох, девчата! Ну и весело у вас! 

                  ноги сами рвутся в пляс!  

                  Разве можно устоять  

                   Будем петь мы и плясать! 

Казачка: И вновь, звучит не умолкая 

                Песня звонкая о нём: 

                О Кубанском нашем крае, 

                Что мы Родиной зовём! 

Исполняется песня-инсценировка: «Казачата» 

1.Эх, опять казачья песня над рекою льётся! 

  Заклубился дым над полем, вспыхнули костры! 

  Вам лихие казачата удаль остается 

  Вместе с шашкой передали вам её отцы! 

Припев: 

 Эх, казачата, ребята удалые, 

  Подхватите песню дедов т отцов, 

 Пусть они припомнят годы боевые, 

 Будут новые ряды славных казаков! 

2.И пускай, пока не много велика папаха, 

  Но в седле казачьем старом, я уже держусь. 

 Подрастают боевые наши казачата. 

 Атаман ответит строго: 
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 Сменой, я горжусь! 

Мальчик: Быстро кони скакали, 

                И немного устали, 

                Эй, казачки, выходите! 

                Песню звонко заводите! 

Исполняется песня: «Посадила я сады» 

1.Посадила я сады, ой, Кубань, Кубань, 

  Дай, Кубань, ведро воды, ой, Кубань, Кубань! 

  Рано вишня расцветёт, молодой казак придёт! 

  О-о-о, молодой казак придёт. 

2.Расцветай мой дивный сад, ой, Кубань, Кубань, 

   Есть и груши виноград, ой, Кубань, Кубань. 

  Ну, а яблоки как мёд, молодой казак придёт, 

  О-о-о, молодой казак придёт. 

Казачка: Как на нашей улице весь нард волнуется, 

                Едут-едут казаки, удалые молодцы! 

Танец мальчиков: «Джигитовка» 

(На лошадках, с шашками) 

Казачка: По кубанскому обычаю, как водится, 

                Праздник без игр не обходится! 

Игра: «Папаха» 

Дети садятся на места, три девочки садятся на лавочку в центре. 

Мальчики берут балалайку, гармошку, конфеты в кулечке. 

Девочка: Ой, кто ж там идёт в вышитой рубашке? 

                Ой, кто ж там несёт конфеты в бумажке? 

Мальчик: Мы по улице идём и конфеты раздаём, 

                 Вы встречайте нас, девчата, с гармонистом мы идём! 

Девочка: Сколько раз зарекалась под гармошку песни петь! 

                Как гармошка заиграет, не могу я усидеть! 

Девочка: Станем, девицы, рядком 

               Да частушки пропоём! 

Мальчик: Да и мы, пожалуй, встанем 

                  От подружек не отстанем! 

Частушки 

1.На кубанской земле все поля обширные 

   Приезжайте в гости к нам, мы кубанцы мирные! 

2.Веселей играй, гармошка, мы станцуем и споём, 

  Мы кубанские девчата любим песни с огоньком! 

3.Вот вам, девки, краковяк, вот таким манером, 
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 Почему бы не сплясать с таким кавалером! 

4.Заиграла балалайка, девки прибежали, 

 А как, только, я запел, в обморок упали! 

5.В небе звёзды загорелись, а потом погасли, 

  Моя милая, пока, ходит, только в ясли! 

6.В саду выросла берёза белая-пребелая, 

 Мы-девчата боевые и к тому смелые! 

7.О-ха-ха, о-ха-ха! Чем я девица плоха? 

 Юбочка бордовая, сама я чернобровая! 

8.Мы частушки вам пропели, дорогие зрители, 

 Нынче сам мы поэты, сами исполнители! 

Казачка: Ох, кубанские казачата хороши! 

                Поют они от всей души! 

                 Всем знакомы слова: 

                «Хлеб всему голова!» 

                Счастлив край. весел край. 

                 Где хороший урожай! 

Исполняется песня: «Ой, да Краснодарский край» 

1.Ой, да Краснодарский край, 

  Ой, да он богат лежит, 

  Ой, да по степи река, 

  Ой, да с крутых гор бежит. 

2. Ой, да, что ни полюшко, 

   Ой, да славой венчано, 

   Мать-земля кормилица, 

   Ой, да наша вечная 

3.Ой, удивил весь мир, 

   Ой. Да к солнцу поднял степь, 

   Ой, принимай, страна,  

   Ой, да наш кубанский хлеб! 

Казачка: Хорошо, когда в полях нива колосится, 

                Хорошо, когда всего много уродится! 

Исполняется танец с колосьями: «Нива золотая» 

Казачка: Посмотрите вокруг: зачарует краса 

               Нету края прекраснее нашего. 

               Золотятся хлеба, зеленеют леса, 

               Даль морская лазурью украшена! 

Ребёнок: Ты-Кубань, ты-наша Родина! 

                 Нет тебя прекрасней, 
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               Нет земли богаче и щедрей,  

              Ты – жемчужина страны моей! 

Ребёнок: Хороши Кубанские просторы, 

                Плодородна щедрая земля, 

                Нивы необъятные, как море, 

                Край казачий – Родина моя! 

Исполняется песня: «Город мой родной» 

1.Есть в степи кубанской тихий городок, 

  Где над тополями вьётся ветерок, 

  А когда весною вишни зацветут 

 Девушки свиданья с казаками ждут. 

Припев: 

 Город наш казачий над Кубань-рекой, 

 Ивушки склонились тихо над водой, 

 Утопает в зелени вечно молодой 

 Ах, Кропоткин, ах, Кропоткин, 

 Милый город мой! 

2.А с горы Казанской самый лучший вид. 

 Словно на ладони город наш лежит, 

 Скверы и бульвары площадь и вокзал, 

 Где друзей сердечных ты не раз встречал! 

Дети перестраиваются 

Ребёнок: Ты, Кубань, любимая, родная, 

                 Часть России многовековая! 

Исполняется танцевальная композиция с флагами 

«Моя Россия» 

(в конце композиции в зал входит Казачка с караваем в руках) 

Казачка: Мы сегодня вместе веселились, 

                Край Кубанский прославляли, не ленились, 

                Угощенье приготовили на славу, 

                 Веселились, танцевали мы по праву! 

Все дети: Любим мы Кубань всегда! 

                 Казаки мы хоть куда! 

 

 

 

 

  

 

 


